
 

 2 

 

 

 

Quest ions  

 

1. प्रागैतिहातिक काल का अर्थ है  

(A) प्राचीकालीन इतिहाि  

(B) वह िमय तििका कोई ऐतिहातिक तलखिि ब्यौरा ना हो  

(C) वह िमय तििका ऐतिहातिक तलखिि ब्यौरा उपलब्ध हो  

(D) नवकालीन इतिहाि 

 

2. वास्को-डी-गामा यात्री र्ा  

(A) से्पन  

(B) इंग्लैंड  

(C) पुिथगाल  

(D) अमेररका 

 

3. भारिीय िंतवधान में तकिने वर्थ िक के बच्ो ंके तलए तनिःशुल्क एवं अतनवायथ तशक्षा की व्यवस्र्ा की गयी है?  

(A) 6 िे 10 वर्थ 

 (B) 8 िे 12 वर्थ  

(C) 8 िे 14 वर्थ 

 (D) 6 िे 14 वर्थ 

 

4. नगर तनगम का अध्यक्ष है  

(A) चेयरमैन  

(B) महापौर 

(C) मुख्य कायथकारी अतधकारी  

(D) िरपंच 

 

5. बांग्लादेश एक स्विंत्र राष्ट्र  बना  

(A) 1971 
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 (B) 1972  

(C) 1975  

(D) 1977 

 

6.42वें िंतवधान िंशोधन द्वारा भारिीय िंतवधान की प्रस्तावना में तनम्नतलखिि तवशेर्िा िोडी गयी र्ी  

(A) धमथतनरपेक्षिा  

(B) गुप्त मिदान  

(C) गणराज्य  

(D) िमप्रभुिा 

 

7. िांप्रदातयकिा का अर्थ है  

(A) तमत्रिा  

(B) िांप्रदातयकिा का अर्थ है धमथ के आधार पर िामातिक तवभािन  

(C) धातमथक ितहषु्णिा 

(D) नैतिकिा 

 

8. 2011 की िनगणना के अनुिार मतहलाओ ंका िाक्षरिा प्रतिशि लगभग है  

(A) 50%  

(B) 65%  

(C) 48% 

 (D) 45% 

 

9. भारिीय राष्ट्र ीय कााँगे्रि के िंस्र्ापक कौन रे्?  

(A) दादाभाई नौरोिी  

(B) एनी बेिेंट  

(C) गोपालकृष्ण गोिले  

(D) ए ओ हयूम 

 

10. भारि में चुनाव की िबिे छोटी इकाई ग्राम क्या है?  

(A) ग्राम पंचायि  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(B) तवधानिभा  

(C) लोकिभा  

(D) राज्यिभा 

 

11. िंयुक्त राष्ट्र  की िुरक्षा पररर्द् के बारे में क्या िही नही ंहै  

(A) इिके 5 स्र्ायी और 10 अस्र्ायी िदस्य हैं।  

(B) अस्र्ायी िदस्यो ंका चयन 5 वर्ों के तलए होिा है।  

(C) यह अंिराथष्ट्र ीय शाखि बनाये रिने में मदद करिा है।  

(D) यह युद्ध को िमाप्त करने के तलये राष्ट्र ो ंिे अपील करिा है। 

 

12. भारि की स्विंत्रिा के बाद तनम्न में िे कौन भारिीय गवनथर िनरल बना र्ा?  

(A) डॉ. रािेंद्र प्रिाद  

(B) चक्रविी रािगोपालाचारी  

(C) पुरूर्ोत्तमदाि टंडन  

(D) गोतवन्द बल्लभ पंि 

 

13. गुटतनरपेक्ष आन्दोलन की स्र्ापना िे कौन नही ंिुडा है?  

(A) िवाहरलाल नेहरू  

(B) बेनिीर भुट्टो  

(C) माशथल टीटो  

(D) कनथल नातिर 

 

14. तकन कारणो ंके आधार पर भारि में कोई व्यखक्त मिातधकार का प्रयोग नही ंकर िकिा?  

(A) मानतिक रूप िे तवकृि  

(B) गरीबी रेिा िे नीचे  

(C) अवयस्क  

(D) तवकलांग 

 

15. भारि में अतभयुक्त को दी गयी फााँिी की ििा को तनरस्त करने का अतधकार भारि के तकिके पाि है?  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(A) उच्िम न्यायालय के मुख्य न्यायधीश  

(B) प्रधानमंत्री  

(C) राष्ट्र पति  

(D) मानवातधकार आयोग 

 

16. तितटश प्रधानमंत्री गे्रनतवले ने स्ांप एक्ट तकि वर्थ में पाररि तकया र्ा?  

(A) 1765  

(B) 1765 

(C) 1766  

(D) 1767 

 

17. रौलेट एक्ट कब पाररि हुआ?  

(A) 1920 

(B) 1918  

(C) 1919  

(D) 1917 

 

18. रािा राम मोहन राय ने तकि िामातिक बुराई को ित्म करने के तलये िंघर्थ तकया र्ा? 

(A) पदाथ प्रर्ा  

(B) बहु तववाह प्रर्ा  

(C) छुआछूि  

(D) ििी प्रर्ा 

 

19. भारि में पुिथगाल उपतनवेश की रािधानी गोवा को बनाने वाला व्यखक्त कौन र्ा?  

(A) फ्ांतिस्को डी अलमेडा  

(B) अलफांिो-डी-अलु्बककथ   

(C) वास्को-डी-गामा  

(D) वास्को अले्मडा 

 

20. अंगे्रि िरकार द्वारा तकि ई. में िूिी वस्त्ो ंपर आयाि हटा तलया गया?  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(A) 1880  

(B) 1881  

(C) 1882  

(D) 1889 

 

21. मध्यकालीन िमय__िे__शिाब्दी िक माना िािा है?  

(A) 7वी ंिे 12वी ंशिाब्दी  

(B) 8वी ंिे 16वी ंशिाब्दी  

(C) 8वी ंिे 13वी ंशिाब्दी  

(D) 6वी ंिे 9वी ंशिाब्दी 

 

22. िन् 1857 की क्रांति की शुरूआि हुई  

(A) पटना िे 

(B) बक्सर िे  

(C) मेरठ िे  

(D) झांिी िे 

 

23. मगध राज्य की प्राचीनिम रािधनी र्ी  

(A) पटना  

(B) गया  

(C) वैशाली  

(D) रािगृह 

 

24. मनुष्य द्वारा पहली बार तनयोतलतर्क युग में पालिू बनाया िाने वाला पशु र्ा  

(A) भड  

(B) बैल 

(C) कुत्ता  

(D) बकरी 

 

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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25. मुगलकाल का पिन शुरू हुआ  

(A) मध्यकालीन िे  

(B) प्राचीन काल िे  

(C) आधुतनक काल िे  

(D) प्रागैतिहातिक काल िे 

 

26. तनयोतलतर्क का अर्थ क्या है?  

(A) पुरा-पार्ाण काल  

(B) मध्य-पार्ाण काल 

 (C) नव-पार्ाण काल  

(D) वृद्धा अवस्र्ा 

 

27. तवश्व पयाथवरण तदवि मनाया िािा है  

(A) 5 अकू्टबर को  

(B) 5 िुलाई को  

(C)5 िून को  

(D) 5 अगस्त को 

 

28. तनम्न में िे कौन-िा प्राकृतिक पयाथवरण का घटक नही ंहै?  

(A) हवा  

(B) वन  

(C) बााँध  

(D) िल 

 

29. पयाथवरण के िैतवक व अिैतवक घटको ंके अंििथम्बन्ध का अध्ययन कहलािा है  

(A) पाररखस्र्तिकी  

(B) पयाथवरण तवज्ञान  

(C) भूगभथ तवज्ञान  

(D) भूगोल 

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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30. िलप्रपाि का तनमाथण तनम्न में िे तकि कारक द्वारा होिा है?  

(A) नदी  

(B) पवन  

(C) तहमानी  

(D) लहरें  

 

31. तबन्दु, िहााँ भूकंप की उत्पतत्त होिी है, कहलािा है  

(A) अतधकेन्द्र  

(B) भूकंप केन्द्र  

(C) भं्रश रेिा  

(D) वलन अक्ष 

 

32. ज्वालामुिी के मुि को कहिे हैं  

(A) केन्द्र  

(B) शंकु  

(C) ज्वालामुिी  

(D) के्रटर 

 

33. तनम्न में िे कौन-िा पुनथवीकरणीय िंिाधन नही ंहै?  

(A) िौर ऊिाथ 

(B) लौह अयस्क  

(C) वन्य प्राणी  

(D) वन 

 

34. भारि के पतिमी िट पर खस्र्ि राज्य, तििकी िटरेिा िबिे लम्बी है, वह है  

(A) कनाथटक  

(B) केरल  

(C) महाराष्ट्र   

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(D) गुिराि 

 

35. िैतवक िंिाधन का एक उदाहरण है  

(A) प्राकृतिक गैि  

(B) पानी  

(C) वन  

(D) िौर ऊिाथ 

 

36. शहर, िो भारि का “कॉटन पॉतलि के नाम िे िाना िािा है, वह है  

(A) तदल्ली  

(B) कोलकािा  

(C) मुम्बई  

(D) चेन्नई 

 

37. िानवर, िो पेररयार राष्ट्र ीय उद्यान के मुख्यििः िंरक्षण में है, वह है 

(A) गैंडा  

(B) हार्ी  

(C) शेर  

(D) चीिा 

 

38. भूकंप िे िंबंतधि अध्ययन कहलािा है  

(A) भूगभथ तवज्ञान  

(B) तिस्मोग्राफ  

(C) तिस्मोलॉिी  

(D) िुनामी 

 

39. तनम्न में कौन, नदी की तनके्षपण तक्रया द्वारा बनिा है?  

(A) मोरेन  

(B) लोएि  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(C) डेल्टा  

(D) भृगु 

 

40. धािृ+अंश और नौ+ इंक की िही िंतधयााँ हैं  

(A) धात्रांश और नातवक  

(B) धािंूश और नातयक  

(C) धािंूश और नायक  

(D) धािंूश और नोइक 

 

40. धािृ+अंश और नौ+ इंक की िही िंतधयााँ हैं  

(A) धात्रांश और नातवक  

(B) धािंूश और नातयक  

(C) धािंूश और नायक  

(D) धािंूश और नोइक 

 

41. 'अंशुमाली िमाि का तवग्रहितहि भेद है  

(A) अंशु है माला तििकी, िूयथ-बहुव्रीतह  

(B) अंशु का माली- ितु्परर्  

(C) अंशु है माली िो - कमथधारय  

(D) अंशु या माली - दं्वद्व िमाि 

 

42. तन' उपिगथ िे बने शब्दो ंका िही िमूह है  

(A) तनयुक्त, तनयाथि, तनपाि, तनवाि  

(B) तनबंध, तनरे्ध, तनधथन, तनसे्ति  

(C) तनरोध, तनवारण, तनयुक्त, तनबंध  

(D) तनधथन, तनपट, तनरे्ध, तनरोध 

 

43. इनमें िंबोधन कारक को शुद्ध रूप है  

(A) भाईयो ंऔर बहनो!ं  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(B) भाईयो और बहनो!  

(C) भाईयो और बहनो!ं  

(D) भाईयो ंऔर बहनो! 

 

44. यह लडकी बहुि िुन्दर है: वाक्य में लडकी' शब्द क्या है?  

(A) शब्द  

(B) पद  

(C) तवशेर्ण 

(D) िवथनाम 

 

46. 'गुरु' का स्त्ीतलंग रूप बनाने वाला प्रत्यय है  

(A) इनी  

(B) आनी  

(C) आइन  

(D) िा 

 

47. तवश्व व्यापार िंगठन का मुख्यालय__में खस्र्ि है।  

(A) िेनेवा  

(B) पेररि  

(C) वातशंगटन  

(D) नू्ययॉकथ  

 

48. भारिीय खिलाडी, तििे हाल ही में िन् 2012 ई. में राज्य िभा का िदस्य मनोनीि तकया गया है, वह है  

(A) युवराि तिंह  

(B) ितचन िेंदुलकर  

(C) महेन्द्र तिंह धोनी  

(D) वीरेन्द्र िहवाग 

 

49. अंिररक्ष में िाने वाली पहली भारिीय मतहला कौन र्ी?  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(A) कल्पना चावला  

(B) इखन्दरा नूयी  

(C) मारेंट अल्वा  

(D) िुनीिा तवतलयम्स 

 

50. 'िरस्विी िम्मान' पुरस्कार तकि के्षत्र में तवतशष्ट् कायथ के तलए तदया िािा है?  

(A) िेलकूद  

(B) िामातिक कायथ  

(C) िातहत्य  

(D) तवज्ञान एवं प्रौद्योतगकी 

 

51. लंदन ओलखिक 2012 में भारि द्वारा __ मैडल िीिे गये।  

(A)5  

(B)6  

(C)7  

(D)8 

 

52. रहमिुल्लाह कप तकि िेल िे िुडा है?  

(A) टेतनि  

(B) शिरंि  

(C) बैडतमंटन  

(D) हॉकी 

 

53. मनुष्य ने चन्द्रमा पर पहली बार तकि वर्थ में पैर रिा?  

(A) 1965  

(B) 1968  

(C) 1969  

(D) 1871 

 

54. Something is wrong with one of these singular plural sets. Identify it:  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(A) Minimum-minima  

(B) Stimulus-stimulses  

(C) Symposium-Symposia  

(D) Radius-radii 

 

55. Choose the correct sentence:  

(A) Mohan is the most tall student in the class.  

(B) Mohan is the tallest student in the class.  

(C) Mohan is the taller student in the class.  

(D) Mohan is the tall student in the class. 

 

56. Which of these is a feminine gender of blond?  

(A) Blonde  

(B) Blonde  

(C) Lass  

(D) Mistress 

 

57. Supplby the correct form of the verb: It ___ so hard that it seemed a grey sheet had curtained the world 

away.  

(A) is raining 

(B) has rained  

(C) have rained  

(D) was raining 

 

58. Choose the correct sentence:  

(A) If I will win a lottery, I will buy a car.  

(B) If I am win a lottery, I will buy a car.  

(C) If I win a lottery. I will buy a car.  

(D) If I would win a lottery, I will buy a car. 

 

59. Fl the blank with the correct option. Of Kartik and Urmila, the _____ is a more versatile singer.  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(A) latter  

(B) later  

(C) earlier  

(D) latest 

 

60. One of these is not singular. Identify it  

(A) Book  

(B) Data  

(C) Economics  

(D) Mouse 

 

61. उलू्ल की आाँि में क्या पाया िािा है?  

(A) शलाका कोतशकाएाँ   

(B) शंकु कोतशकाएाँ   

(C) िीतलया  

(D) से्पीि 

 

62. गाय का दूध कैिा होिा है?  

(A) पीला नही ंहोिा है।  

(B) कम विा युक्त होिा है।  

(C) ज्यादा विा युक्त होिा है।  

(D) िफेद होिा है। 

 

63. अण्डा देने वाला स्तनधारी कौन-िा है?  

(A) इतकड्ना  

(B) तहप्पापोटामि  

(C) तगब्बन  

(D) वे्हल 

 

64. तदल्ली का प्रर्म िुल्तान कौन र्ा? 

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(A) क़ुिुब- उद-दीन  ऐबक  

(B) बाबर 

(C) इबरातलम लोदी  

(D) तिकंदर लोदी 

 

65. इनमें िे कौन-िा घरेलू अपतशष्ट् िैव अतनम्नकरणीय नही ंहै।  

(A) प्लाखस्क की रै्ली  

(B) अलु्यतमतनयम की रै्ली  

(C) कांच  

(D) कागि 

 

66. शैवाल, िल, पक्षी, बडी मछली और छोटी मछली िे बनी आहार शंृ्िला में डीडीटी (DDT) का िाद्रण तकि िीव में 

िबिे अतधक होगा?  

(A) िल पक्षी  

(B) शैवाल  

(C) छोटी मछली 

 (D) बडी मछली 

 

 

67. फंफूदी ंक्या है? 

(A) परिीवी 

(B) िैपरोतफतटक  

(C) परिीवी एवं िैपरोतफतटक दोनो ं 

(D) उत्पादक 

 

68. एतडतटव भोिन में क्या होिा है?  

(A) रोगनाशक ितनि  

(B) ितनि  

(C) रोगनाशक एवं ितनि दोनो ं 

(D) तवटातमन 

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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69. तकि पदार्थ के पररवहन के तलये पौधो ंको ऊिाथ चातहये?  

(A) पानी  

(B) ितनि  

(C) िुकरोि  

(D) स्ाचथ 

 

70. एक अविल लेंि के तलये वसु्त की दूरी की तचह्न क्या होगा?  

(A) ऋण  

(B) धन  

(C) कभी धन कभी ऋण  

(D) वसु्त की लेंि िे दूरी पर तनभथर करिा है। 

 

71. तकिी 1000 वाले प्रतिरोध िे 2.2 एिीयर धारा प्रवातहि होिी है। प्रतिरोध के तिरो ंके बीच तवभवािर तकिना होगा?  

(A) 100V  

(B) 220V  

(C) 20ov  

(D) 150V 

 

72. वेलामेन कोतशकाओ ंकी उपखस्र्ति लाक्षतणक होिी है  

(A) हैलोफाइट्ि में  

(B) िीरोफाइट्ि में  

(C) एपीफाइट्ि में  

(D) हेतलयोफाइट्ि में 

 

73. 'G' का मान क्या होिा है?  

(A) 6.67x10-11 नू्यटन-मी2./तकग्रा.  

(B) 2.6x10-11 नू्यटन-मी2./तकग्रा.  

(C) 9.8 x 10-11 नू्यटन-मी2./तकग्रा.  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(D) 1.2x10-1 नू्यटन-मी2./तकग्रा. 

 

74. एक वसु्त तकिी ऊाँ चाई h' िे मुक्त रूप में तगर रही है। उिके तलये तकि तबन्दु पर गतिि ऊिाथ का मान नू्यनिम होगा?   

(A) A  

(B) B  

(C) c 

(D) D 

 

75. एक व्यखक्त तवतभन्न रंगो ंमें अिर नही ंकर पािा है। व्यखक्त में तनम्न माग की िमस्या है  

(A) कातनथया  

(B) पक्षमाक्षी पेतशयााँ  

(C) कोन्स  

(D) रॉडि 

 

76. रेिांतकि वसु्त पर तकिना प्रतिफल बल लग रहा है? 

 (A) 20 नू्यटन  

(B)30 नू्यटन  

(C) 10 नू्यटन  

(D) 0 नू्यटन 

 

77. दो 50 और 1000 के प्रतिरोध तकिी पररपर् में शे्णीक्रम में िुडे हैं। तनम्न तवकल्प िंभव हैं  

(i) दोनो ंप्रतिरोधो ंके बीच तवभाविर अलग-अलग होगा।  

(ii) दोनो ंप्रतिरोधो ंके बीच तवभाविर िमान होगा।  

(iii) 50 प्रतिरोध के तलये तवभवािर 100 वाले प्रतिरोध िे दुगुना होगा।  

(iv) 100 प्रतिरोध के तलये तवभवािर 52 वाले प्रतिरोध िे दुगुना होगा।  

उपयुथक्त तवकल्पो ंमें कौन कौन-िे तवकल्प िही हैं?  

(A) (i) व (ii)  

(B) (ii) व (iii)  

(C) (i) व (iv)  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(D) (ii) व (i) 

 

78. तनम्न में िे कौन-िा िारामंडल अपै्रल महीने में आकाश के उत्तरी भाग में तदिाई देिा है?  

(A) आररयन  

(B) लघु िप्तऋतर्  

(C) वृहत्त िप्तऋतर्  

(D) स्कॉतपथया 

 

79. यतद 𝑥 +
1

2𝑥
= 3  िो 4𝑥2 +

1

𝑥2 का मान बिाइयें: 

 (A) 32  

(B) 17 

(C) 13  

(D) 25 

 

 

80. िब तकिी वसु्त को ऊर्ध्ाथधर ऊपर फें का िाये िब उच्िम तबन्दु पर वेग का मान क्या होगा?  

(A) अतधकिम  

(B) नू्यनिम लेतकन नही ं 

(C) 0  

(D) √9. 8 

 

81. 10 िेमी. की फोकि दूरी के उत्तल लेंि एवं 20 िेमी. फोकि दूरी के एक अविल लेंि को िमान अक्षीय खस्र्ति में 

िटाकर रिा िािा है। िंयुक्त लेंि एक 

(A) अविल लेंि का काम करिा है।  

(B) उत्तल लेंि का काम करिा है।  

(C) कभी उत्तल लेंि कभी अविल लेंि का काम करिा है  

(D) िमिल पतटटका िैिा काम करिा है। 

 

82. िीन िंख्याएाँ  1: 2:3 के अनुपाि में हैं और उिका महत्तम िमापविथक 12 है। िंख्याएाँ  कौन-िी है?  

(A) 12, 24,36 

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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 (B) 5, 10, 15  

(C) 4,8, 12  

(D) 10, 20,30 

 

83. यतद गोला का के्षत्रफल 1386 िेमी2 है ,िो इि आयिन  

(A) 1617 िेमी  

(B) 3234 िेमी  

(C) 4851 िेमी 

(D) 9702 िेमी 

 

84. तनम्नतलखिि में िे कौन -िी िंख्या पररमेय है? 

(A) 
2

√3
 

(B) 
√3

4
 

(C) √
25

49
 

(D) 7√2 

 

85. िमीकरण 5(x+1) + 5(2-x) = 126 के मूल हैं  

(A) 2,1  

(B)-2,1  

(C) 2.-1  

(D)-2,-1 

86. यतद चिुभुथि का तवकणथ िमान अनुपाि में तवभातिि करिा है, िो चिुभुथि  

(A) िमािर चिुभुथि  

(B) िमलम्ब चिुभुथि  

(C) आयि  

(D) वगथ 

 

87. log10 [0.00001] का मान क्या होगा?  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(A) -4  

(B)-5  

(C) 0 

(D) 4 

 

88. यतद m िंख्याओ ंका औिि n िर्ा n िंख्याओ ंका औिि m,िो इन (m+n) िंख्याओ ंका औिि होगा  

(A )48  

(B) m+n  

(C) mn  

(D) 480 

 

89. ₹ 30,000 का 7% वातर्थक व्याि की दर िे तकिी िमय अिराल के तलए चक्रवृखद्ध ब्याि 4347 है। िमय का 

अिराल ज्ञाि करें ।  

(A) 2 वर्थ  

(B) 2.5 वर्थ 

 (C)3 वर्थ  

(D) 4 वर्थ 

 

90. िमतद्वबाहु ∠ABC, में यतद AC=BC एवं AB2 = 2BC2,िो ∠C= ?  

(A)30°  

(B) 45°  

(C) 60°  

(D)90° 

 

91. िाद्य पदार्ों के तडबो ंपर तिंक की बिाय तटन का लेप होिा है क्योतंक  

(A) तटन की अपेक्षा तिंक महंगा होिा है।  

(B) तटन की अपेक्षा तिंक का गलनांक अतधक है।  

(C) तटन की अपेक्षा तिंक अतधक अतभतक्रयाशील है।  

(D) तटन की अपेक्षा तिंक कम अतभतक्रयाशील है। 
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92. नातभकीय ऊिाथ ग्रहो ंमें कौन-िा ईंधन प्रयोग होिा है?  

(A) प्राकृतिक यूरेतनयम  

(B) U238  

(C) U236  

(D) िबंतधि 

 

93. Cr3+ िर्ा (So4)
-2 का यौतगक है  

(A) Cr3(SO4)2  

(B) Cr(SO4)3 

(C) Cr(SO4)2 

(D) Cr2(SO4)3 

 

94. प्राकृतिक रबर तनम्न में िे तकिका बहलक है?  

(A) प्रोपीन  

(B) आइिोप्रीन 

(C) इर्ीन 

 (D) क्लारोप्रीन 

95. तनम्न में िे तकिमें कणो ंका आकार अतधरोधी क्रम में होिा है?  

(A) वास्ततवक तवलयन कोलाइडी तवलयन तनलंबन  

(B) तनलंबन कोलाइडी तवलयन वास्ततवक तवलयन  

(C) वास्ततवक तवलयन< तनलंबन कोलाइडी तवलयन  

(D) कोलाइडी तवलयन तनलंबन वास्ततवक तवलयन 

 

96. 6C14 में नू्यटर ान की िंख्या होिी है 

(A) 6 

(B) 7 

(C) 8 

(D) 14 

 

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


 

 22 

 

97. िब िनु JCI का लौह चूणथ पर डाला िािा है, िो गैि तनकलिी है  

(A) Cl2  

(B) H2  

(C) Cl2 एवं H2 दोनो ं 

(D) इनमें िे कोई नही ं

 

98. िूयथ में उपखस्र्ति नातभकीय ईधन कौन-िा है?  

(A) हीतलयम  

(B) यूरेतनयम  

(C) हाइडर ोिन  

(D) अल्फा कण 

 

99. तनम्न में िे कौन िैव मात्रा ऊिाथ का स्रोि नही ंहै 

(A) लकडी 

(B) गोबर  

(C) हाइडर ोिन  

(D) कोयला 

 

100. पदार्थ का िबिे छोटा कण िो पदार्थ की िब तवशेर्िा बिािा हो, वह है  

(A) यौतगक  

(B) ित्व  

(C) तमश्ण  

(D) अणु 
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